

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 81 2492)

Вторник, 13 апреля 1943 года.

Цена 20 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

комсомольцев Самаровской моторно-рыболовной станции ко всем комсомольцам Ханты-Мансийского округа

Товарищи комсомольцы и комсомолки!

22-й месяц идет великая Отечественная война советского народа с немецко-фашистскими захватчиками, вероломно нападшими на нашу страну. Враг хочет сделать нас рабами, детей лишит детства, юношей — молодости, девушек — чести и каждого из нас — жизни.

Мы росли и мужали в самой свободной стране мира. Мы не знали бесправия, унижения, национальной розни, счастливым и радостным было наше детство, родина взрастила и воспитала нас как любящая мать.

Наше счастье добыли отцы и старшие братья в жестоких боях. Светлую память бойцов за Октябрь храним мы в своих сердцах и никому не отдадим завоеванного ими: каждый из нас на своем посту сделает все, чтобы ускорить разгром ненавистного врага.

Мы можем и будем самоотверженно, неустанно бороться за своевременное и успешное выполнение работы, порученной каждому из нас и все свое свободное от производства время отдадим полностью делу помощи фронту — делу победы над врагом, чтобы помочь доблестным советским воинам Красной Армии, героически сражающимся за честь, свободу и независимость нашей отчизны, быстрее разгромить и уничтожить гитлеровскую армию.

Мы, комсомольцы первичной организации при Самаровской моторно-рыболовной станции берем на себя обязательства в 1943 году в свободное от работы время выловить и сдать каждым комсомольцем по три центнера рыбы в особый фонд Верховного Главного Командования Красной Армии.

Нас десять человек — это значит мы дадим на питание доблестных воинов 30 центнеров рыбы т. е. 200 бойцов Красной Армии будут обеспечены рыбой на 1 месяц.

Мы уверены, что наша инициатива найдет широкую поддержку всех комсомольцев и молодежи округа, которые приложат все усилия к тому, чтобы героическая Красная Армия быстрее разгромила полчища немецко-фашистских оккупантов, потому что ленинско-сталинский комсомол — верный помощник партии Ленина — Сталина всегда был в первых рядах бойцов против всех врагов и в разрешении любых хозяйственных задач.

Так отдадим же все свои силы, всю свою энергию на больший вылов рыбы, дадим на питание доблестных воинов сверх плана тысячи центнеров рыбы.

Комсомольцы и комсомолки, вся наша славная советская молодежь! Дадим как можно больше нашей сибирской рыбы в особый фонд Верховного Главного Командования Красной Армии — это будет лучший подарок доблестным воинам наших сибирских дивизий, которые беспощадно гонят немецко-фашистские войска, очищая советскую землю от гитлеровской нечисти.

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует великий полководец Отечественной войны — товарищ Сталин!

Секретарь комсомольской организации при Самаровской МРС
Ершова

Комсомольцы: Сумкина, Викулова, Саламатина, Корепанова, Маклакова.

Об обращении комсомольцев и несоюзной молодежи Самаровской МРС к молодежи всего округа — о вылове рыбы в особый фонд Главного Командования Красной Армии

Постановление бюро Ханты-Мансийского окружкома ВКП(б) от 2 апреля 1943 года

Бюро ОК ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить и поддержать инициативу комсомольцев и несоюзной молодежи Самаровской МРС о вылове рыбы в особый фонд Главного Командования Красной Армии

2. Обязать райкомы ВКП(б) и ОК ВЛКСМ организовать обсуждение обращения комсомольцев и несоюзной молодежи Самаровской МРС во всех предприятиях, учреждениях, колхозах, совхозах и школах, и на основе широкой агитационно-массовой работы вокруг этого обращения мобилизовать широкие слои рабочей, колхозной и учащейся молодежи и всех трудящихся нашего округа на активное участие в создании особого фонда Главного Командования Красной Армии по рыбе.

Секретарь ОК ВКП(б) КУЛАГИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 АПРЕЛЯ.

В течение 10 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

* 9 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 30 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов и разбит железнодорожный состав противника.

* Южнее Балаклеи подразделения Н-ской части отбили атаку противника. Артиллерийским и минометным огнем уничтожено 3 немецких танка, 2 самоходных орудия и подавлен огонь 4 артиллерийских батарей. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов. За последние дни снайпер Сухарев уничтожил 21 гитлеровца, снайпер Минзарев — 15 и снайпер Бякунов истребил 11 немцев.

* На Западном фронте наши войска вели обстрел вражеских позиций и подавили огонь 10 артиллерийских и 2 минометных батарей противника. В воздушных боях сбито 3 немецких самолета.

Группа разведчиков под командованием гвардии младшего лейтенанта Цицарева проникла в тыл противника. Наши бойцы заместили несколько десятков немецких солдат, производивших оборонительные работы. Гвардейцы разведчики внезапно напали на противника, истребили 40 немецких солдат и без потерь вернулись обратно в свою часть.

* Западнее Ростова-на-Дону наши артиллеристы разрушили 8 вражеских ДЗОТов, подавили огонь 4 артиллерийских и минометных батарей противника. Немецкая разведывательная группа под прикрытием минометного огня пыталась проникнуть в глубину нашей обороны. Бойцы под командованием гвардии лейтенанта Шахова вначале пропустили немцев, а затем внезапно атаковали их с тыла и флангов. Уничтожено несколько десятков гитлеровцев. Взяты пленные.

* На Кубани наши войска вели артиллерийскую перестрелку и разведку противника. На одном участке батальон немецкой пехоты пытался вклиниться в наши боевые порядки. Подразделения Н-ской части подпустили немцев на близкое расстояние и открыли по ним залповый огонь. Гитлеровцы отступили, оставив на поле боя свыше 100 трупов своих солдат и офицеров.

Наши летчики в воздушных боях сбили 3 немецких самолета.

* Советским Информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных

ими районах Ленинградской области. Немецкое командование наводило Дедовичский, Дновский, Порховский, Славковский, Псковский, Островский и Сошихинский районы карательными отрядами. Эти карательные отряды немцев, в которых собраны матерые бандиты и головорезы, с офицерами во главе, заливают кровью и сравнивают с землей советские деревни и села. Брыкаясь в населенные пункты, гитлеровцы убивают поголовно всех женщин, детей и стариков, а трудоспособную часть населения уголяют на каторгу в Германию или на строительство оборонительных рубежей. Все имущество населения до нитки конфискуется и присваивается карателями. Советские граждане, которым удалось бежать из этих районов, рассказали: «В Порховском районе немецко-фашистские мерзавцы сожгли деревни Дубья, Ровняк, Буяницы, Тосницы, Оклад, Плосково, Подгорье и другие. Палачи истребили большинство жителей, а остальных отправили в район Старой Руссы на строительство оборонительных укреплений. Немцы сожгли также деревню Пальцы. Гитлеровцы собрали 90 жителей этой деревни и объявили, что их отправляют в Германию. Крестьяне отказались ехать на каторгу. Фашистские изверги зверски избили крестьян, загнали их в сарай и сожгли живьем. В деревне Бродовичи немецкие каратели надругались над верующими. Во время богослужения гитлеровцы ворвались в церковь и, не разрешив ни одному присутствующему в церкви выйти домой, угнали их на принудительные работы. Некоторые жители пытались протестовать против такого неслыханного произвола. Немцы расстреляли их тут же у церкви».

Как сообщают бежавшие из этих районов жители, массовые убийства мирных советских граждан и уничтожение селений производится по приказу командующего войсками охраны тыла северо-восточной группировки немецких войск генерал-майора Штеймана. Этот палач и вешатель приказал своим подручным стереть с лица земли мирные села и деревни, а их жителей уничтожать или уголять в рабство.

Недалек тот день, когда гитлеровский бандит в чине генерал-майора вместе со всей своей шайкой получит заслуженную кару и возмездие.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 АПРЕЛЯ

В течение 11 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 4 по 10 апреля включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 117

Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 11 апреля советские самолеты совершили налет на Кенигсберг и бомбардировали военно-хозяйственные объекты этого города. Наблюдались большие пожары и взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

немецких самолетов. Наши потери за это же время — 48 самолетов.

* 10 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 5 артиллерийских и минометных батарей противника.

* Южнее Балаклеи происходили упорные бои. Противник, несмотря на тяжелые потери, понесенные им в предыдущих боях, стремится потеснить наши войска. Сегодня утром немцы ввели в бой до полка пехоты, 15 танков и несколько самоходных орудий. Гитлеровцы имели на этом участке значительное превосходство в силах и рассчитывали одним ударом захватить наши позиции. Советские бойцы в ожесточенном бою нанесли противнику большой урон и вынудили его отступить. Все последующие атаки немцев также успеха не имели. В результате боя уничтожено 7 немецких танков и 2 самоходных орудия. Противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров.

* На Западном фронте на отдельных участках действовали небольшие разведывательные отряды. Ружейно-пулеметным и минометным огнем уничтожено до роты немецкой пехоты. Артиллеристы Н-ского соединения подавили огонь 5 артиллерийских батарей противника.

* Южнее гор. Великий группа наших разведчиков, уничтожив сторожевое охранение немцев, внезапно атаковала противника и после короткого боя овладела сильно укрепленной высотой. В рукопашной схватке уничтожен немецкий гарнизон. На другом участке отряд разведчиков пробрался в расположение противника и противотанковыми гранатами взорвал вражеский ДЗОТ. Разведчики захватили вооружение гитлеровцев и благополучно вернулись в свою часть.

* На Кубани артиллеристы Н-ской части уничтожили 12 вражеских пулеметов, 3 миномета, орудие и подавили огонь 2 артиллерийских батарей противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 немецких самолетов.

* В районе Севска снайперы части, где командиром тов. Колосов, за 10 дней истребили 220 немецких солдат и офицеров.

* Партызанский отряд, действующий в одном из районов Украины, после тщательного проведенной разведки, внезапно атаковал крупный отряд немцев у одной днепровской пристани. В ожесточенном бою со-

(Окончание см. на 2 стр.)

Зверства гитлеровцев в г. Ростове на Лону.



На снимке: Взрывной немцами при отступлении корпус тюрьмы вместе с находившимися в камерах арестованными советскими гражданами. Фото Э. Евзеркина. Фотохроника ТАСС.

На снимке: Зинаида Кириллова Хачкурузова в одной из тюремных камер нашла своего мужа, которого немцы в числе других 20 человек сожгли. Фото В. Иванова. Фотохроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

ветские патриоты нанесли гитлеровцам большие потери. Убито до 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены 2 орудия, 8 пулеметов, много автоматов и винтовок, 650 снарядов, 15000 патронов, гранаты, мины и другие боеприпасы. Партизаны потопили в Днепре 3 парохода, 4 катера, моторную лодку и 5 барж с различными военными грузами противника.

* Перешедший на сторону Красной Армии унтер-офицер 252 немецкой пехотной дивизии Карл М. рассказал: «Летом и осенью прошлого года на линии Орел—Брянск много воинских поездов с немецкими солдатами терпели крушения и сходили с рельс. Даже в глубоком тылу партизаны пускают поезд под откос. В декабре поезд, в котором я ехал, потерпел крушение близ Сарны. В районе Брест-Литовска один поезд подорвался на mine и

сшел с рельс. В это время на него налетел встречный эшелон. В результате крушения погибло 66 солдат и офицеров. Железнодорожный служащий мне говорил, что, несмотря на усиленную охрану, партизаны беспрерывно нарушают движение на линии Волковыск-Минск. Он же рассказал мне, что близ Пинска партизаны подорвали воинский эшелон с немецкими солдатами».

* Немцы-фашистские мерзавцы разграбили и разрушили все больницы и лечебницы во временно оккупированных ими районах Белоруссии. Мирное население лишено какой бы то ни было медицинской помощи. В некоторых городах и селах в связи с этим свирепствуют тиф и другие болезни. В гер. Слуцке, Минской области, гитлеровские людоеды сожгли живьем тифозных больных.

Вручение генерал-лейтенанту Н. С. Хрущеву ордена Суворова II степени

Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ М. И. Калинин вручил 10 апреля в Кремле орден Суворова II степени генерал-лейтенанту Н. С. Хрущеву, награжденному

за умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками. (ТАСС).

Бой советского торгового судна с подводной лодкой противника

ВАШИНГТОН, 9 апреля (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, морское министерство США сообщило, что в начале января небольшое советское торговое судно вело бой с неприятельской подводной лодкой в северной части Атлантического океана. Бой происходил в условиях снежного шторма. Подводная лодка, повидимому, воспользовалась снежной пургой как прикрытием и совершила нападение в надводном состоянии. Когда сигнальщики судна заметили

след от торпеды, выпущенной подводной лодкой, судно сделало поворот на 300 градусов и торпеда прошла в 10 метрах от него. Через 3 минуты была замечена вторая торпеда, и судно снова сделало крутой поворот. Вторая торпеда прошла на расстоянии 15 метров от кормы. Тем временем с судна была открыта ожесточенная стрельба из пулеметов. Пули попали в боевую рубку подводной лодки, где произошел сильный взрыв. После этого лодка погрузилась, а советское судно пошло своим курсом.

В ФОНД ЗДОРОВЬЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Правление Троицкого колхоза «Красный Урал» в фонд здоровья Красной Армии от обществленных коров передает 500 литров молока. Учи-

тельница М. Д. Быкова сдает для Красной Армии молока от своей коровы 200 литров, колхозница Н. Ф. Спасенникова—40 литров. А. Иванов.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Сделаем свой колхоз передовым в районе

Колхоз имени Кирова (д. Реденькое, Кондинского района) перевыполнил план первого квартала по рыбодобыче. Вместо 80 центнеров слано государству за три месяца 148 центнеров рыбы. По фронтовому труду все 14 рыбаков артели. Особенно высокую производительность труда показали ловцы Д. Савельев, К. Белкина, П. Воронцов, выполнившие по 4—5 квартальных норм вылова.

Успешно идет здесь подготовка к весенне-летней путине. Отремонтировано 100 режовок, 50 фитилей. Заканчивается ремонт невода. В полную готовность приведен гребной флот. Этих успехов колхоз добился благодаря умелому руководству со стороны председателя прав-

ления тов. Мошкиной, которая уделила много внимания развешиванию предмайского социалистического соревнования среди рыбаков.

Колхоз имеет неплохие показатели и по животноводству. Сена имеется в избытке. Скот хорошо упитан. Доярка тов. Слинкина Ирина Ивановна одна обслуживает все поголовье рогатого скота, работая за двенадцать часов.

Артель готова к весеннему сезону. Сельхозинвентарь отремонтирован, семена хорошей всхожести засыпаны полностью. Тов. Мошкина заявляет: «Мы еще шире развернем предмайское социалистическое соревнование и добьемся того, что наш колхоз будет передовым в районе». О. Михайлов.

СТРОИТЕЛИ СОРЕВНУЮТСЯ

Коллектив рабочих Самаровского стройучастка, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, обязался к 1 мая закончить строительство холодильника и построить два жилых дома. Свои обязательства строители выполняют.

Бригады Банькина и Мокшено ежедневно перекрывают график плотничных работ на 25—30 процентов.

Строгаль Федора Кузьмина в дни предмайского соревнования на 130—140 процентов выполняет дневное задание.

Успехи работников сберегательных касс

В предмайском социалистическом соревновании работники ряда сберегательных касс Самаровского района добились хороших результатов в своей работе. За вторую половину марта колхозниками и сельской интеллигенцией района внесено выигранных вкладов около 40000 рублей. Значительно

возросло число вкладчиков. Контролер Луговской сберегательной кассы тов. Шаламов мартовское задание выполнил на 120 процентов. В первом квартале этого года в Луговскую сберкасса поступило 24526 рублей новых вкладов. 50 вкладчиков вовлечено вновь. Неймышев.

ЗАБЛАГОВРЕМЕННО ПОДГОТОВИМ ШКОЛЫ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

1942—1943 учебный год скоро закончится. Перед школами уже сейчас встает задача подготовки к следующему учебному году. И прежде всего надо взяться за заготовку дров для отопления школьных зданий. Затем необходимо начать ремонт школ и интернатов. Обстановка военного времени обязывает выполнить значительную часть этих работ силами школьных коллективов, родителей и всей общественности.

В Микояновском районе эти вопросы обсуждались в феврале на педагогических коллективах, ученических и родительских собраниях. Решено было использовать для заготовки топлива выходные дни и мартовские каникулы. Организовали бригады из школьников по 10—15 человек, прикрепили к ним учителей, изыскали лесорубочный инвентарь, наладили питание на месте заготовок. В результате по району заготовлено уже 3000 кубометров дров (почти 40 процентов годового запаса). Принимало участие в этих работах около 900 человек работников школ, учащихся, колхозной и сельской общественности.

Учащиеся 8—10 классов Кондинской средней школы, во

главе с классными руководителями тт. Селиверстовой и Буренко, заготовили 328 кубометров дров и до конца текущего учебного года обязались нарубить еще 300 кубометров. Перегребинская неполная средняя школа заготовила 200, Полноватская—400, Зареченская—250 кубометров дров. Заведующая Ш-ральной школой тов. Голошубина на пару с другим учителем нарубила 30 кубометров дров.

Для ремонта учебных помещений школьные коллективы ищут строительные материалы—собирают гвозди и паклю, заготавливают круглый лес и пиломатериалы. В отдельные школы Казымского совета на оленях забрасывается кирпич.

Школы готовятся к посадке овощей на огородах. Для удобрения пришкольных земельных участков собирают золу, вывозят навоз. Приобретаются семена. На уроках сельского хозяйства и в кружках учащиеся усваивают необходимые агротехнические знания.

Заблаговременной подготовкой школ обеспечим успешное проведение будущего учебного года.

П. Магдалинский.

Ловом рыбы надо оперативно руководить

В первом квартале этого года только 21 колхоз Самаровского района выполнил трехмесячное задание по рыбодобыче. Остальные колхозы не справились с выполнением плана. Такое отставание в значительной мере объясняется отсутствием оперативного руководства ловом рыбы со стороны председателей колхозов и сельских советов.

Возьмем Самаровский совет. Председатель совета т. Чукурева проявила безрукость в деле руководства рыбодобычей. Она свою бездеятельность оправдывала тем, что якобы ей не помогают районные организации. Квартальный план лова рыбы по совету выполнен только на 25 процентов. Самаровский колхоз (председатель т. Чукурев) дал лишь треть квартального задания. Мануйловский колхоз (председатель т. Оленев) выполнил трехмесячный план на 16,2 процента.

В Тюлинском совете колхоз им. Микояна (председатель т. Сенников, бригадир лова Некрасов) дал 29 процентов квартального задания по рыбодобыче. Здесь 7 рыбаков не занимались ловом рыбы 47 дней. Они не только не добыли ни одного килограмма, а, наоборот, употребили для своих нужд 10 центнеров рыбы, выловленной ранее. И на такие безобразия равнодушно взирал председатель Тюлинского совета и председатель колхоза.

В Троицком совете Вастыховский колхоз, где председателем тов. Исаева, добыл рыбы всего лишь 26,2 процента квартального плана. Тов. Исаева ни разу в течение квартала не бывала на местах лова, совершенно не контролировала работу рыбаков.

Оперативно руководить ловом рыбы—священная обязанность председателей советов и колхозов. Забывать об этом—значит совершать преступление перед родиной и фронтом.

Кузнецов.

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Пристав Самарово доводит до сведения всех организаций, что с 1-го мая 1943 года будет производиться прием плановых грузов кроме скоропортящихся, огнеопасных, наливных и навалочных.
1—2 Пристань Самарово.

СВЕРНЫЙ ТЕАТР
Самарово, 14 го апреля 1943 года. Ханты-Мансийск, 15-го апреля 1943 г. Премьера пьесы лауреата Сталинской премии К. Симонова
ЖДИ МЕНЯ
Постановка художественного руководителя театра Е. П. Просветова. Начало в 9 ч. вечера. Касса с 12 ч. дня. Открыта предварительная продажа билетов.

Собакопитомнику обрпотребсоюза требуются конюхи и рабочие на заготовку дров. Навившиеся обеспечиваются общепитием. Об условиях справиться в обрпотребсоюзе у Козлова.
1—1 Обрпотребсоюз